



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (13.369)

Цена в розницу – свободная

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с 25-летием установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки Президент США Дональд Трамп направил поздравление Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву.

В присланном накануне послании говорится: «19 февраля Соединенные Штаты и Узбекистан отмечают 25-летие установления дипломатических отношений между нашими странами. Мы многим можем гордиться в наших двусторонних отношениях.

В предстоящие годы я надеюсь на совместную с Вами работу по продвижению наших общих целей в области региональной безопасности и стабильности. Соединенные Штаты поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Узбекистана и его соседей, а также Ваши усилия, направленные на построение более взаимосвязанной и процветающей Центральной Азии».

В поздравительном послании Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президенту США Дональду Трампу отмечается, «что за прошедший период нам удалось существенно укрепить фундамент дружбы и партнерства, а наше многогранное сотрудничество приобрело интенсивный и всеобъемлющий характер».

Глава нашего государства особо отметил, что фундаментальные принципы и концептуальные основы внешней политики республики остаются незыблыми. Узбекистан твердо привержен курсу на сохранение преемственности, последовательного углубление и динамичное развитие всесторонних отношений с Соединенными Штатами.

Была выражена заинтересованность в долгосрочном присутствии американского бизнеса и расширении инвестиционно-технологического сотрудничества с ведущими корпорациями и компаниями США.

Президент Узбекистана подчеркнул, что дальнейшее углубление взаимоотношений в духе стратегического партнерства на основе принципов взаимопонимания, уважения и общей выгоды отвечает коренным интересам народов Узбекистана и США.

УЗА.

Недавно в Берлине завершила свою работу традиционная международная ярмарка «Fruit Logistica», представившая последние достижения в области производства, переработки, хранения, упаковки и транспортировки плодово-овощной продукции. В этом году в ее работе приняли участие более трех тысяч экспонентов из 86 стран мира. Выставку посетили свыше 70 тысяч специалистов из более 130 государств.

Национальную экспозицию Узбекистана представляли АО «Узагроэкспорт» и другие отечественные внешнеторговые компании. На узбекистанском стенде в широком ассортименте были продемонстрированы свежие и переработанные овощи и фрукты, приправы и сухофрукты.

В рамках выставки узбекская делегация провела переговоры с представителями компаний-импортеров из Германии, Франции, Нидерландов, Латвии, Турции и других стран. По их итогам были достигнуты договоренности по поставкам узбекских дынь, зелени и сухофруктов на зарубежные рынки. Кроме того, с представителями производственных предприятий Германии, Голландии, Италии и Испании были обсуждены вопросы поставки оборудования для реализуемых в нашей республике инвестиционных проектов в сфере производства и переработки плодово-овощной продукции.

За три дня работы ярмарки «Fruit Logistica 2017» наш стенд посетили большое количество специалистов, которые проявили огромный интерес к налаживанию долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества с узбекскими поставщиками сельхозпродукции. Вот мнения некоторых из них.

Фридрих Людеке, старший эксперт немецкой компании «Global G. A. P.»:

– Мы рады приветствовать представителей Узбекистана на выставке «Fruit Logistica 2017» в Берлине. Сегодняшние переговоры позволили нам определить перспективные направления сотрудничества с узбекскими партнерами.

УЗБЕКИСТАНСКАЯ ПЛОДООВОЩНАЯ ПРОДУКЦИЯ ПРЕЗЕНТОВАНА НА ЯРМАРКЕ «FRUIT LOGISTICA 2017»

Наша компания занимается стандартизацией и сертификацией сельхозпродукции. При этом «Global G. A. P.» оценивает не только безопасность выращенной продукции, но и надежность всего производственного цикла. Это очень важно, так как европейские потребители желают получить полную информацию о безопасности приобретаемой ими продукции. С учетом огромного экспортного потенциала Узбекистана мы готовы к партнерству с вашей страной на долгосрочной и взаимовыгодной основе.

Рон де Греф, представитель голландской компании «Staay Food Group»:

– Мы предлагаем нашим клиентам во всем мире широкий ассортимент высококачественных свежих овощей и фруктов. При этом мы уделяем особое внимание производственному процессу. Наша основная цель – поставлять покупателям са-

лением на учебу в высшие учебные заведения, активного участия в общественных делах. Ведь эта молодежь во время службы в национальной армии овладела военными знаниями, прошла физическую закалку, испытала свою волю и стойкость, обогатила духовный мир. Такие парни, прошедшие школу мужества и отваги, станут не только примером для своих сверстников и братьев, но и будут вносить достойный вклад в развитие нашей страны.

– Я рад, что с честью выполнил священный долг защитника Родины и вернулся к родителям, – говорит корреспонденту УЗА рядовой Д. Набиев. – В ходе службы в армии я физически закалился. Теперь моя цель – поступить в одно из высших учебных заведений военного направления. Накопленные знания и опыт задействую на пути обеспечения мира и спокойствия в стране, развития и благополучия страны.

Д. КАРИМОВ.

Пьер Лапояд, генеральный директор французской компании «Nutritis»:

– Мы приветствуем усилия вашей республики, направленные на расширение ассортимента и увеличение объемов экспорта сельскохозяйственной продукции. Экологически чистые фрукты и овощи солнечного Узбекистана обладают особыми вкусовыми качествами и соответствуют высоким международным стандартам. Именно поэтому, я считаю, ваша страна должна активнее продвигать свою продукцию путем участия в таких крупных международных выставках.

В ходе переговоров с узбекскими производителями мы договорились о поставках во Францию сушеных абрикосов, миндаля, зерен абрикоса, кишмиша, изюма. Следует отметить, что узбекские сухофрукты пользуются большим спросом на европейском рынке.

Петер Хорсле, директор датской компании «RM Import»:

– Участвуя в международных ярмарках такого масштаба, Узбекистан, несомненно, будет расширять географию своего экспорта. Выставленный на стенде широкий ассортимент сельхозпродукции подтверждает конкурентоспособность производимых в республике продовольственных товаров на мировом рынке.

Мы являемся одной из ведущих компаний в Дании, специализирующихся на импорте экологически чистых и высококачественных сухофруктов, и заинтересованы в налаживании долгосрочных связей с узбекскими производителями.

ИА «Жахон»,

Берлин.

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото Е. ШАМСИДИНОВА (УЗА).

СОЛДАТЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ ДОМОЙ

В соответствии с Постановлением Президента Узбекистана «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 21 декабря 2016 года во всех регионах страны проходят торжественные встречи парней, выполнивших свой долг перед страной.

Торжественная встреча на Ташкентском железнодорожном вокзале военнослужащих, отслуживших срочную военную службу в Ферганской области, превратилась в праздничное мероприятие.

Председатель Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан И. Мирзаалиев, заместитель председателя правления фонда «Нуроний» Ш. Усмонов и другие отметили, что в результате последовательно осуществленных реформ в Вооруженных Силах нашей страны военная служба сегодня стала делом чести и высокой ответственности для каждого молодого человека.

Наряду с организацией торжественных встреч защитников государства уделяется особое внимание созданию условий для обретения ими достойного места в жизни, обществе после возвращения со срочной военной службы. Создаются широкие возможности для их поступления на учебу в высшие учебные заведения, активного участия в общественных делах. Ведь эта молодежь во время службы в национальной армии овладела военными знаниями, прошла физическую закалку, испытала свою волю и стойкость, обогатила духовный мир. Такие парни, прошедшие школу мужества и отваги, станут не только примером для своих сверстников и братьев, но и будут вносить достойный вклад в развитие нашей страны.

– Я рад, что с честью выполнил священный долг защитника Родины и вернулся к родителям, – говорит корреспонденту УЗА рядовой Д. Набиев. – В ходе службы в армии я физически закалился. Теперь моя цель – поступить в одно из высших учебных заведений военного направления. Накопленные знания и опыт задействую на пути обеспечения мира и спокойствия в стране, развития и благополучия страны.

Д. КАРИМОВ.



вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

- В городах и районах Ферганской области республиканской рабочей группой по изучению социально-экономической и духовной среды в семьях проводятся открытые диалоги, изучение условий проживания семей. Члены рабочей группы посещают дома, знакомятся с социально-бытовыми условиями семей, ряд проблем решается на месте. К настоящему времени проведены беседы почти в 76 тысячах 400 домах 814 махаллей, выявлено более четырех тысяч проблем.

- В соответствии с Программой создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения в текущем году в Самаркандской области намечено трудоустроить 76 тысячи 600 человек. В Пайарыкском районе в течение года намечено создать более 1,8 тысячи рабочих мест и в первую очередь обеспечить работой выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений.

- В Бухаре состоялась конференция «Противодействие торговле людьми и предотвращение незаконной миграции труда среди женщин – гарантня развития здорового и справедливого общества». Мероприятие организовали Бухарские областные совет Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», хокимиат, прокуратура, управление внутренних дел.

- Коллектив Ошского государственного академического узбекского музыкально-драматического театра имени Бабура приехал в Андижан с гастролями. Вниманию андижанских поклонников театрального искусства коллектив театра представил спектакль «Айкул Манас».

В МИРЕ

- У берегов Камчатки и Курил произошли два землетрясения. Первое магнитудой 4,7 произошло в акватории Тихого океана в районе Курильской гряды с эпицентром на глубине около 80 километров в 240 километрах от Северо-Курильска. Второе – магнитудой 4,2 произошло у берегов Камчатки в акватории Авачинского залива. Эпицентр находился на глубине 56 километров в 83 километрах от Петропавловска-Камчатского.

- В центре немецкого города Кельна прогремел взрыв. В двухэтажном здании сдетонировали баллоны с пропаном. Там располагалась студия звукозаписи. В результате инцидента пострадали два человека. Их отвезли в местную больницу.

- В Индии произошла давка на встрече болливудского актера Шахруха Хана с фанатами, один мужчина скончался. Инцидент произошел в городе Вадодара, штат Гуджарат, куда актер прибыл на поезд. Поклонники собрались, чтобы встретить его на перроне. Во время 10-минутной стоянки Шахрух Хан не стал выходить наружу. Он помахал людям рукой из окна. Когда состав тронулся, люди начали бежать за ним. Из-за напора один человек погиб от удара.

- На поверхности Плутона обнаружено ледяное строение, об этом заявили специалисты NASA. Они проанализировали снимок ледяной башни при помощи аппарата «New Horizons». Выяснилось, что его структура имеет сходство с земной поверхностью. Возможно, ледяная поверхность башни могла образоваться из-за регулярных осадков.



Фото О. ГУЛОМОВА (уз).

Наша молодежь проявляет себя во всех сферах.

Кадры XXI века**НАГРАЖДЕНЫ
ЛУЧШИЕ СТУДЕНТЫ**

В Университете Инха в г. Ташкенте прошла церемония награждения лучших студентов университета по итогам первого семестра 2016/2017 учебного года.

По итогам каждого семестра Университет Инха в г. Ташкенте определяет 10 лучших студентов с каждого курса, которые получили высокие баллы по итоговым экзаменам и показали себя с наилучшей стороны во время учебы. Эти студенты освобождаются на один семестр от оплаты за обучение на 100 процентов или частично.

Также студенты с успеваемостью 3,5 балла или выше включаются в так называемый «Dean's List» («Список деканов»).

В ходе церемонии были названы лучшие студенты Университета Инха в г. Ташкенте по итогам прошлого семестра. В общей сложности были награждены 36 студентов – 16 первокурсников, 10 второкурсников и 10 третьекурсников.

В рамках мероприятия также были награждены студенты Кобилжон Тошназаров и Рашид Тожибов, которые стали лауреатами стипендии Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций. Они будут получать назначенную стипендию в течение одного академического года.

Специальная стипендия Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций вручается одаренным студентам вузов отрасли для их поощрения и за успехи в учебе и общественной жизни, а также в научных исследованиях.

Соб. инф.

Указ и его исполнение**ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ
МАЛОГО БИЗНЕСА**

В целях обеспечения интересов предпринимателей, выявления и устранения встречающихся на их пути проблем во всех регионах нашей страны организуются открытые диалоги ответственных работников государственных и контролирующих органов с представителями малого бизнеса.

Такие мероприятия состоялись также в Алмазарском и Сергелийском районах столицы. Во встречах, проведенных совместно с Ташкентским городским хокимиятом и прокуратурой, приняли участие предприниматели района, ответственные работники хокимиятов, прокуратуры, налоговой, финансовой, банковской сфер, сообщает Уза.

На мероприятиях хоким Алмазарского района Б. Гойбизназаров, хоким Сергелийского района Ф. Максудхужаев и другие отметили, что широкомасштабная работа по ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства способствует устойчивому развитию экономики нашей страны, созданию новых рабочих мест и повышению доходов населения.

Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного разви-

тия предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата» от 5 октября 2016 года направлен на продолжение на новом уровне работы в этом направлении.

Алмазарском районе действует более восьми тысяч субъектов предпринимательства. В районном хокимияте пятница каждой недели объявлена днем открытых дверей для предпринимателей, наложена деятельность Центра «одно окно». Особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, защите прав и интересов, созданию дополнительных льгот и преференций для предпринимателей.

– Благодаря предоставляемым возможностям организовала свой швейный цех, – говорит руководитель

Состоялось расширенное заседание коллегии Министерства юстиции Республики Узбекистан. На нем были всесторонне обсуждены итоги проделанной в 2016 году органами и учреждениями юстиции работы по поддержке законотворчества и в области правоприменения, а также предстоящие задачи. При этом основное внимание уделялось задачам, вытекающим из доклада Президента Республики Узбекистан на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2016 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2017 год.

На заседании, которое вел министр юстиции М. Икромов, отмечалось, что органы юстиции проводят последовательную работу в сфере подготовки многочисленных законодательных актов, играющих важную роль в нашей жизни, внедрения их в жизнь, обеспечении их единого и точного применения. Последовательно обеспечивается защита законных интересов предпринимателей и частных собственников. Принимаются необходимые меры по упорядочению и повышению эффективности деятельности структур, предоставляющих правовые услуги гражданам и юридическим лицам.

В 2016 году было разработано 75 нормативно-правовых документов, в том числе 14 проектов законов, которые внесены

**В СООТВЕТСТВИИ
С НОРМАТИВАМИ**

в Кабинет Министров. Проведена правовая экспертиза более 2,5 тысячи проектов нормативно-правовых актов, осуществлена государственная регистрация 309 ведомственных нормативно-правовых актов.

По выявленным случаям правонарушений в министерства и ведомства внесено более шести тысяч представлений, отменено более тысячи их незаконных решений.

Реализована определенная работа по защите прав и интересов субъектов пред-

принимательства и предприятий с участием иностранных инвестиций. Удовлетворены внесенные в суды исковые заявления почти на 122 миллиарда сумов. Возобновлена деятельность более 2,2 тысячи бездействовавших субъектов предпринимательства, в которых создано более пяти тысяч рабочих мест.

В результате ужесточения контроля случаев незаконных проверок сократились на 87 процентов, нарушения порядка проверок – на 37 процентов.

2017 год – Год диалога с народом и интересов человека**ПРЕДУСМОТРЕНЫ СКИДКИ НА ПЕРЕЛЕТЫ**

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» объявила о скидках, предоставляемых на основании Постановления Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе по развитию региона Приаралья на 2017–2021 годы» от 18 января 2017 года.

Скидки предоставляются в размере 50 процентов от действующих тарифов на направлениях «Нукус – Ташкент – Нукус» и «Ургенч – Ташкент – Ургенч» следующим категориям лиц, проживающим в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области:

– пенсионерам (в том числе участникам и инвалидам войны 1941–1945 годов и приравненным к ним лицам, участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС) при наличии подтверждающих документов;

– инвалидам (первой, второй или третьей группы) при наличии удостоверения или выписки из акта освидетельствования ВТЗК с указанием группы инвалидности, и лицу, сопровождающему инвалида при совместном следовании с ним;

– инвалидам с детства до 16 лет, при наличии выписки из акта освидетельствования ВКМ Министерства здравоохранения Республики Узбекистан либо справки из районного отдела Пенсионного фонда, и лицу, сопро-

вождающему инвалида при совместном следовании с ним;

– студентам, выезжающим на учебу, при представлении приглашения или направления в вуз, или студенческого билета и справки из высшего учебного заведения;

– членам малообеспеченных семей, которым назначена материальная помощь через органы самоуправления граждан, при наличии справки органа самоуправления гражданина на период выплаты материальной помощи.

При этом сохраняются льготы для отдельных пассажиров, введенные в соответствии с действующим законодательством и международными договорами.

Скидка предоставляется только от тарифа экономического класса.

Совмещение нескольких видов скидок не разрешается. Применяется скидка, наиболее выгодная для пассажира.

Дина АСАДОВА.

**ЦЕЛЬ – СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ
СВОБОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОН**

В Торгово-промышленной палате Узбекистана состоялась видеоконференция, посвященная повышению эффективности деятельности свободных экономических зон (СЭЗ).

Председатель ТПП А. Шайхов и другие отметили, что реализованные в годы независимости целевые программы по углублению рыночных реформ и либерализации экономики, улучшению условий ведения бизнеса являются важным фактором формирования оптимальной бизнес-среды и увеличения притока иностранных инвестиций.

Важнейшими задачами на современном этапе остаются либерализация и модернизация экономики, производство отвечающей мировым стандартам продукции, создание оптимальных условий по привлечению прямых инвестиций. Важную роль в этом играют свободные экономические зоны.

Согласно Указу Президента Узбекистана «О создании свободных экономических зон «Ургут», «Гиждуван», «Коканд» и «Казарсан» от 12 января 2017 года в Узбекистане намечено организовать еще четыре свободные экономические зоны. Это будет способствовать организации новых мощностей в направлении глубокой переработки плодоовощной и сельскохозяйственной продукции, их хранения и расфасовки, текстильной отрасли, ковроткачества, производства обуви и кожгалантерейных изделий, выпуска экологически безопасной химической, фармацевтической, продовольственной продукции; развития электротехнической промышленности, машиностроения и автомо-

билистроения, строительных материалов.

Новые экономические зоны расширят возможности комплексного и эффективного использования производственного и ресурсного потенциала регионов и на этой основе создания новых рабочих мест и повышения доходов населения. Действующим в них субъектам предпринимательства будут созданы различные льготы и удобства. В частности, на территории СЭЗ будет действовать особый налоговый, таможенный и валютный режим. В целях создания удобств в подключении к инженерно-коммуникационным сетям наложена выдача разрешений по принципу «одно окно».

На мероприятии, сообщают Уза, состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития СЭЗ, повышения их эффективности.

Бехзод БОЗОРОВ.

ООО «Аль омад риво» Махбура Кодирова. – Сейчас на предприятии работают 80 человек. Большинство из них – выпускники колледжей. Шлем специальную одежду, спортивную, школьную форму, постельные принадлежности. Растет объем производства, снижается себестоимость продукции. На сегодняшнем мероприятии получили подробную информацию о внесенных в законодательство изменениях. Специалисты разъяснили пути дальнейшего расширения нашей деятельности, получения в банках льготных кредитов.

На мероприятии отмечалось создание прочной нормативно-правовой базы по поддержке субъектов предпринимательства, усилению защиты прав и интересов предпринимателей. Была предоставлена информация о работе по предотвращению случаев незаконного вмешательства некоторых местных хокимиятов, органов государственной власти и управления в деятельность субъектов предпринимательства, создания препядствий для их деятельности и нарушений прав.

– В нашем районе ведут деятельность более пяти тысяч субъектов предпринимательства, – говорит заместитель хокима Сергелийского района Б. Шумуродов. – Прокуратурой организуются беседы за «круглым столом», встречи с предпринимателями. В результате этого оказано правовое и практическое содействие в решении различных проблем более 700 субъектам малого бизнеса.

На мероприятии предприниматели получили ответы от специалистов на интересующие их вопросы. Была организована выставка продукции, произведенной предпринимателями района.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

Во исполнение задач, возложенных на Министерство юстиции в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», был разработан проект Закона «О государственной молодежной политике», который был принят и вступил в силу с 15 сентября 2016 года.

На заседании коллегии была подробно проанализирована проделанная работа за прошлый год. Наряду с достижениями были подвергнуты критике допущенные некоторыми органами и учреждениями юстиции недостатки. Даны соответствующие поручения ответственным лицам по укреплению исполнительской дисциплины, осуществлению деятельности на системной основе, своевременному проведению мероприятий по контролю и мониторингу, выявлению причин и условий, приводящих к возникновению проблем.

Была намечена предстоящая в Год диалога с народом и интересов человека работа, в том числе по обеспечению исполнения задач, намеченных в Указе Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц» от 28 декабря 2016 года.

УзА.

Новости**НАЧНЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ
СПЕЦИАЛЬНЫЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕГЛАМЕНТ**

В Узбекистане с 1 марта 2018 года вступит в силу специальный технический регламент «О безопасности продуктов переработки зерна».

Об этом информирует «Узстандарт».

Регламент утвержден соответствующим постановлением Агентства «Узстандарт».

Технический регламент устанавливает требования к безопасности продуктов переработки зерна, предназначенных для детского питания, произведенных из зерна с использованием методов генной инженерии и кормовой продукции.

В соответствии с требованиями законодательства с введением в действие данного Технического регламента принятые ранее нормативные документы по стандартизации на указанную в Техническом регламенте продукцию утрачиваются обязательный характер и приобретают добровольность применения в установленном порядке.

С текстом Технического регламента можно ознакомиться на сайте «Узстандарт» в разделе «Техническое регулирование».

**ЭКСПОРТ МАША ВЫРОС
В ТРИ РАЗА**

Экспорт из Узбекистана такой сельскохозяйственной культуры, как маш, в 2016 году вырос в три раза и достиг более 67 тыс. тонн.

Об этом информирует ХК «Узбекозиковатхолдинг».

В частности, АО «Узагроэкспорт» на основе заключенных прямых контрактов с такими индийскими компаниями, как «Shri Niwas Dall And Besan Mill», «Green Field Agro», «Avika Foods» и «Eco Green Import&Export», начиная с IV квартала 2016 года поставляла маш в Индию.

Данная продукция в основном отгружается из Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской областей.

В первой декаде января текущего года АО «Узагроэкспорт» экспортировало более 300 тонн маша в Индию, компанией ведется активная работа по выполнению заказа на отгрузку еще двух тысяч тонн данной продукции до конца месяца в адрес индийских компаний.

По предложению индийских партнеров в текущем году планируется выращивание новых сортов маша, в частности, сорта «Black Matre», в качестве эксперимента в различных регионах Узбекистана для дальнейшего его экспорта.

**РЕАЛИЗАЦИЯ ГОССОБСТВЕННОСТИ
УСКОРИТСЯ**

Президентом Узбекистана 17 января 2017 года подписан Указ «О мерах по дальнейшему упрощению процедур и ускорению реализации объектов государственной собственности для использования в предпринимательских целях».

Документ, по данным Госкомконкуренции, издан в целях создания благоприятных условий для развития частного предпринимательства, дальнейшего упрощения процедур и ускорения процесса реализации объектов государственной собственности, устранения бюрократических барьеров при их приватизации, организации на реализованных в частную собственность объектах производства конкурентоспособных товаров и услуг.

В соответствии с указом председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей и города Ташкента предоставляется право принимать решения о реализации нестратегических объектов государственной собственности, в том числе по «нулевой» стоимости, с принятием инвестиционных обязательств.

Указом предусмотрено упрощение ряда процедур по приобретению госимущества. Например, арендаторам объектов государственности, осуществлявшим модернизацию и капитальный ремонт основных

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ



Патронажные службы оснащены всем необходимым.

ДОБРЫЕ НАМЕРЕНИЯ И ЧИСТЫЕ ПОМЫСЛЫ

Самое ценное предназначение крови – это поддержание жизни человека. Это было известно с давних пор. А такое предназначение крови, как спасение жизни человека, стало аксиомой относительно недавно – меньше века назад.

Хотя еще древние врачи догадывались о чудодейственной силе возмездия крови человеку, ее потерявшему. Но тогда еще не было как технического решения этого вопроса, так и понятия о групповой и резусной принадлежности человеческой крови. С приходом научного решения этой проблемы переливание крови и компонентов обрело невиданный размах. Из-за неудовлетворенного спроса ученыe уже очень долго боялись над созданием заменителей крови, не уступающих ей по воздействию на организм. Но «обмануть природу» пока не удалось ни одному ученому. Кровь человека не удается заменить пока ничем. Поэтому во всем мире идет активнейшая пропаганда донорства крови. Самый основной стимул донорства – это гуманизм самого поступка от начала и до конца, то есть гуманное отношение человека к человеку побуждает нас сдавать кровь, а сдав ее, мы становимся добре.

Мы уже проходили в колледже основы гематологии, и нам стало понятно, что организм человека, сдавшего кровь, начинает усиленно работать над возмещением потерянной ее части и тем самым даже обновляет ее. Данный процесс заметно улучшает здоровье и самого донора, так что это полезно всем.

Нельзя не упомянуть, что в мире пропагандируется именно безвозмездное донорство, чтобы это движение всегда зиждилось на основе гуманизма, а не выгоды. А, как известно, добро пробуждает только благие намерения и чистые помыслы.

**Мавзода ЮНУСОВА,
учащаяся медицинского колледжа
им. П. Ф. Боровского.**

В холодные зимние дни возрастает уровень заболеваний гриппом и другими острыми респираторными вирусными инфекциями. В связи с этим проводится системная работа по своевременному оказанию больным эффективной медицинской помощи и предотвращению распространения заболеваний.

На эту тему корреспондент УзА беседовала с руководителем Республиканского национального центра по гриппу Министерства здравоохранения Узбекистана, доктором медицинских наук Равшаном РАХИМОВЫМ.

– Осуществленные государством масштабные реформы в сфере здравоохранения, последовательные меры по стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки, профилактике распространения инфекционных болезней сегодня дают позитивные результаты, – говорит Р. Рахимов. – Грипп – инфекционное вирусное заболевание, появляется и быстро распространяется в связи с изменением погоды. По сведениям Всемирной организации здравоохранения, ежегодно от этой болезни страдает почти десять процентов населения планеты. В настоящее время встречаются сезонные типы А и В гриппа.

Среди людей бытует мнение, что вирусы гриппа и других острых инфекционных заболеваний погибают при воздействии холодного воздуха. Это не верно. Вирус гриппа достаточно устойчив к холodu. Его распространение воздушно-капельным путем увеличивает зону заражения. Эта болезнь особенно тяжело переносится людьми с пониженным иммунитетом, хроническими больными, пожилыми, беременными женщинами, детьми. В связи с этим своеобразное явление болезни предотвращает ее последствия.

Медицинскими, образовательными, детскими дошкольными учреждениями проводится масштабная профилактическая работа в этом направлении. Вакцинация против гриппа осуществляется на основе разработанного плана. В дошкольных образовательных учреждениях, школах, колледжах и лицеях проводится утренняя медицинская проверка, при выявлении признаков гриппа сразу оказывается первичная медицинская помощь, налаженность такой работы дает позитивные результаты.

Реформирование сферы здравоохранения – одно из важнейших направлений государственной политики, отметил Президент Республики Узбекистан на встрече, прошедшей в формате видеоконференции, с группой ведущих специалистов системы здравоохранения, на которой присутствовали члены правительства, сенаторы, хокими областей, руководители министерств и ведомств. Тогда же глава нашего государства выдвинул инициативу по сокращению срока обучения в медицинских вузах.

СВОЕВРЕМЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Мы попросили проректора по учебной работе Ташкентского педиатрического медицинского института Каҳрамона ХАИТОВА высказать по этому поводу свое мнение.

– Такую инициативу невозможно не поддержать, – сказал Каҳрамон Хайтов. – Думаю, сокращение семилетнего высшего медицинского образования до шести лет будет соответствовать общепринятым международным стандартам, как в самых развитых странах Европы – Германии, Австрии и Азии – Японии, Южной Корее.

Сократив учебу на год, мы сможем больше обращать внимание студентов на предметы по специальности, они основа всего. Каким будет специалист, какие навыки, знания он приобретет, какой у него будет кругозор, зависит прежде всего от этого... И очень необходимый фактор – клиническое мышление.

Естественно, мы сделаем упор на то, чтобы, во-первых, сохранить, во-вторых, максимально улучшить качество подготовки кадров, которые готовятся в нашем высшем медицинском образовательном учреждении. Как сказал наш Президент, надо изменить процесс обучения и сделать так, чтобы студенты меньше сидели в аудиториях, больше занимались практикой. Необходимо, чтобы они учились в ведущих клиниках, непосредственно в специализированных научно-практических медицинских центрах, научно-исследовательских институтах, где созданы различные специализированные отделения, в которых лечат больных.

Нужно, чтобы обучение будущих докторов проходило непосредственно у постели больного, и их практическая направленность, последующая деятельность были неразрывно связаны с этим процессом. От этого во многом будет зависеть их отношение к своим пациентам, формироваться этика взаимоотношений с коллегами и больными.

По клиническим дисциплинам нашим студентам важно заниматься в современных медицинских симуляционных центрах, где существуют специальные манекены для совершенствования практических навыков, компьютеры-тренажеры для отработки опять же различных манипуляций, хирургических вмешательств, оказания первичной неотложной помощи больным. Занимаясь в таком центре, будущий медицинский специалист

и в реальной жизни будет готов оказать эффективную и очень скрупулезную помощь.

Многое зависит не только от состояния клинической базы, но и от квалификационных требований, которые ставятся перед будущими выпускниками медицинского вуза. На их основе, если произойдет сокращение учебы в вузе до шести лет, мы, безусловно, пересмотрим учебный план и оптимизируем учебные программы, учебные планы по каждому предмету. Тематика их должна соответствовать уровню и качеству подготовки врача-педиатра общей практики. Это необходимый фактор. Потому что около 45 процентов населения Узбекистана составляют дети. Работать с этим контингентом придется выпускникам нашего вуза.

Изменения, касающиеся квалификационных требований, учебных программ, неразрывно связаны с подготовкой новой методической базы для обучения студентов. Основой ее, бесспорно, являются наши учебники, учебные пособия и монографии. Планируем, что вся вновь издаваемая литература будет основана на ведущем мировом опыте, который уже имеется в Германии, Японии, Корее, США, России и других странах. Этот опыт даст нам возможность совершенствовать своих выпускников, усилив и улучшив качество их подготовки.

На мой взгляд, качество подготовки будущего врача мало зависит от времени, которое он затрачивает на учебу. Оно прежде всего зависит от уровня преподавания, приобретаемых знаний, наконец, от желания самого студента получить необходимые знания.

Мы часто употребляем слово «оптимизация». Применительно к нашему разговору это означает: чем больше будущий врач будет знать – тем лучше. Но основные знания, которые необходимы в дальнейшей практической деятельности врача, получат все студенты нашего вуза. Полагаю, что шесть лет для подготовки врача общей практики вполне достаточно.

Последующая узконаправленная специализация наших выпускников в магистратуре, разумеется, потребует от них новых усилий. И мы, обучая в своем вузе бакалавров, обязаны повысить и свою ответственность за подготовку квалифицированных медицинских специалистов.

Записал Григорий НИКОЛАЕВСКИЙ.

димыми лабораториями и средствами диагностики.

В проведении опытных испытаний, научных изысканий положительный эффект дает наложенная связь Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии, Научно-исследовательского института вирусологии Министерства здравоохранения с институтами биорганической химии и биохимии Академии наук Узбекистана. В целях ознакомления с достижениями развитых в этом направлении государств, новшествами ученыe и молодые исследователи нашей страны регулярно принимают участие в международных конференциях и научно-практических семинарах.

В настоящее время в лабораториях вирусологии наряду с научно-исследовательской работой на системной основе ведется работа по эпидемиологическому контролю гриппа и острых респираторных инфекций. По результатам лабораторных исследований и мониторинга появление опасность распространения какого-либо нового вида гриппа не установлены. Но это не может служить основанием для успокоения. Всегда нужно помнить о необходимости предотвращения распространения сезонных видов гриппа и их воздействия на организм человека.

Для этого специалисты разрабатывают и пропагандируют наиболее приемлемые методы профилактики и борьбы с заболеванием. Самый доступный метод – это ношение маски. Важными условиями профилактики также являются правильное и рациональное питание, соблюдение правил санитарии и гигиены, полноценный сон и физкультура.

В профилактике заболевания также важны соблюдение чистоты, дезинфекция помещений, проветривание комнат. Всегда нужно помнить о правилах личной гигиены. Одеваться в соответствии с сезоном.

Своевременная антигриппозная вакцинация, особенно детей, – важный фактор сохранения здоровья. В настоящее время в центрах вакцинации применяют несколько эффективных видов вакцин против гриппа.

Записала Бахор ХИДИРОВА.

Принят закон

ПРИОРИТЕТ – ПРИНЦИП ГУМАНИНОСТИ

Упорядочение жизни на основе законов служит обеспечению справедливости в обществе, прав и свобод граждан. Несоблюдение законов, их нарушение, в том числе по незнанию, естественно, влечет за собой ответственность.

Законодательством установлены различные виды ответственности, в частности – административная, степени которой отражены в Кодексе Республики Узбекистан об административной ответственности. В кодексе определены различные штрафы, наказания в виде лишения определенных прав за противозаконные действия или бездействие в отношении прав и свобод личности, граждан, государственного и общественно-природной среды.

Вместе с тем в кодексе предусмотрен административный арест. Административный арест – это вид административного взыскания, который заключается в содержании лица в условиях временной изоляции от общества и применяется на срок от трех до пятнадцати суток, а в условиях режима чрезвычайного положения за посягательство на общественный порядок – до тридцати суток.

Законодательством определены меры применения и срока администрации ареста, но не было полной ясности в плане порядка отбывания этого вида ареста. Важным документом в этом направлении стал Закон Республики Узбекистан «О порядке отбывания административного ареста», подписанный главой нашего государства 9 января 2017 года.

– Новым законом на правовой основе введен порядок отбывания административного ареста, – говорит корреспондент УзА главный консультант Исследовательского центра по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы Верховного суда Республики Узбекистан Мухаммад КАЮМОВ. – Основная цель применения закона – закрепление принципов и порядка отбывания административного ареста лицами, совершившими административное правонарушение. Этими принципами предусмотрены законность, гуманизм,уважение чести и достоинства лиц, подвергнутых административному аресту, защита их прав, свобод и законных интересов.

Значимость закона заключается в определении мер, направленных на формирование у лиц, подвергнутых административному аресту,уважительного отношения к правам, свободам и законным интересам других лиц, интересам общества и государства.

Прежде всего внесен ясность в вопрос о том, что может служить основанием для отбывания административного ареста. Этот вопрос освещен в статье 5 закона, а именно: основанием для административного ареста является постановление судьи по административным делам районного (городского) суда, а в условиях чрезвычайного положения – также и военного коменданта или начальника органа внутренних дел.

Согласно с законодательством наказание в виде административного ареста не применяется в отношении беременных женщин, женщин, имеющих детей, не достигших трехлетнего возраста, лиц, не достигших 18 лет, инвалидов первой и второй групп.

Лицо, подвергнутое административному аресту, содержится в специальном приемнике, то есть в специальном учреждении системы органов внутренних дел, предусмотренным для приема и содержания лиц, подвергнутых административному аресту.

Лицо, подвергнутое административному аресту, доставляется в специальный приемник сотрудниками территориальных органов внутренних дел. При приеме в специальный приемник в отношении лица, подвергнутого административному аресту, проводится личный досмотр, дактилоскопическая регистрация, фотографирование, досмотр находящихся при нем вещей, а также медицинский осмотр.

Администрация специального приемника с момента помещения лица, подвергнутого административному аресту, в специальный приемник обязана предоставить ему право на телефонный звонок или сообщение адвокату, родственникам либо иным лицам о его помещении в специальный приемник. Если лицо, помещенное в специальный приемник, является иностранцем гражданином, письменное уведомление о его помещении в специальный приемник не позднее двадцати четырех часов должно быть направлено в Министерство иностранных дел Республики Узбекистан.

Права и обязанности – это важные аспекты, присущие каждому закону. В данном законе также особо отмечены права и обязанности лиц, подвергнутых административному аресту. Так, лица, подвергнутые административному аресту, имеют право получать информацию о своих правах и обязанностях. Им гарантировано право обращения с заявлениями, жалобами и обращениями.

Эти лица содержатся в условиях, обеспечивающих их личную безопасность и охрану здоровья; они могут получать соответствующую медицинскую помощь. Также имеют право получать и отправлять почтовые отправления и передачи, на свидание с адвокатом, родственниками или другими лицами, на ежедневный однократный лимитированный телефонный разговор, получать плату за привлечение к труду, а также на защиту труда.

Вместе с тем лица, подвергнутые административному аресту, обязаны соблюдать требования закона и правила внутреннего распорядка, выполнять законные требования администрации и сотрудников специального приемника, порядок взыскания расходов на содержание лиц, подвергнутых административному аресту, и их привлечение к труду.

Законом установлен порядок материально-бытового и медицинского обеспечения лиц, подвергнутых административному аресту, определены права и обязанности администрации и сотрудников специальных приемников, порядок взыскания расходов на содержание лиц, подвергнутых административному аресту, и их привлечение к труду.

В законе отражены нормы освобождения из специальных приемников лиц, подвергнутых административному аресту. В соответствии с установленными нормами лица, подвергнутые административному аресту, освобождаются из специальных приемников в случае отмены постановления о применении административного взыскания в виде административного ареста, отбытия срока административного ареста.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования. В заключение следует подчеркнуть, что принятие этого закона направлено на укрепление системы гарантированной защиты прав и свобод лиц, подвергнутых административному аресту. Это будет способствовать обеспечению единой практики исполнения требований законодательных актов по отбыванию административного ареста, повышению эффективности деятельности органов внутренних дел и ответственности сотрудников этих органов.

Записала Норгуль АБДУРАИМОВА.



Наши дети растут спортивными.

Фото О. ГУЛОМОВА (УЗА).

На спортивных аренах**КОМАНДА УЗБЕКИСТАНА
ЗАВОЕВАЛА ПЕРВОЕ МЕСТО**

В Латвии состоялся международный турнир по настольному теннису, в котором участвовали сильнейшие юниоры Европы и Азии.

Нашу делегацию представляли 11 спортсменов и два тренера. В турнире, в котором приняли участие более 160 спортсменов из таких стран, как Беларусь, США, Литва и т.д., представители Узбекистана завоевали в общекомандном зачете первое место. Золотую медаль турнира завоевал Ислом Султонов.

Обладателями бронзы стали Мархабо Магдиева, Содигана Мадалиева, Румия Лутфулина, Мухриздин Раджабов, Абдулазиз Айнорбаев.

Теперь до 27 февраля восьмь спортсменов примут участие в международном турнире в Швеции. Данные соревнования являются подготавкой перед чемпионатом Азии, который пройдет в Китае.

Б. ХУЖАЕВ.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ**АКТИВНЫЕ БОЛЕЛЬЩИКИ
БЫЛИ НАГРАЖДЕНЫ**

В Год диалога с народом и интересов человека футбольный клуб «Бунёдкор» перед групповым этапом Лиги чемпионов Азии провел диалог с активистами клуба болельщиков и представителями средств массовой информации.

В мероприятии принял участие главный директор клуба Бахтиёр Бобоев, главный тренер Сергей Лущан и директор стадиона Вахид Закиров.

В завершении мероприятия самые активные болельщики были награждены памятными подарками. А новые легионеры команды – Вадим Чемиртан и Душан Мичич ответили на вопросы болельщиков и журналистов.

В спортивном комплексе «Чорсу» в столице прошел чемпионат Узбекистана по бадминтону среди мужчин и женщин. Около ста спортсменов боролись за победу в одиночном и парном разрядах, а также в состязаниях смешанных пар.

**ВЫЯВЛЕНЫ ЛУЧШИЕ
БАДМИНТОНИСТЫ**

В одиночных состязаниях на пьедестал почести чемпионата поднялись А. Бахшуллаев, А. Хужаев, А. Саватогин, С. Содикова, Е. Баринова и Ш. Шавкатова.

В парных состязаниях А. Бахшуллаев и А. Хужаев, С. Содикова и В. Муштакова обыграли всех своих соперников и завоевали золотые медали. Среди смешанных пар победу одержали Т. Каримов и С. Содикова, сообщает УзА.

– Очень рад, что дважды выиграл золото чемпионата страны, – сказал Амрулло Бахшуллаев из Бухарской области. – Соревнования прошли в острой и бескомпромиссной борьбе. Уже начали подготовку к участию в международных турнирах.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ.

Лоджи духово зрелыми и физически здоровыми личностями.

Махмуд-ака предложил ознакомиться с созданными в газаре условиями. Территория озеленена различными деревьями, проложены тротуары, разбиты газоны. В центре газара оборудован фонтан. Здесь действуют пекарня, швейный цех, небольшая чайхана, оснащенные спортивным инвентарем детская площадка, спортивная площадка с искусственным покрытием для игры в футбол и баскетбол. В газаре есть зал заседаний, контора махалли, комната для игр в шахматы и шашки.

По словам Махмуда-ака, эти площадки, построенные в 2013 году, всегда полны молодыми людьми. Среди них регулярно проводятся спортивные соревнования. Футбольная команда махалли в 2014 году заняла первое место в районе, в городских соревнованиях – третье место.

Молодые спортсмены – теннисист Журабек Каримов, единоборцы братья Рамзиддин и Рустам Жумаевы, Абдулла Абданаев – гордость махалли. Следуя их примеру, в махалле увеличивается количество занимающихся спортом молодых людей.

Действительно, в результате строительства Фондом развития детского спорта современных спортивных сооружений во всех регионах нашей страны спорт и физическая культура приобретают все большую популярность не только среди детей, но и всех слоев населения. Все это способствует еще более широкому утверждению здорового образа жизни, гармоничному развитию молодежи.

Байрам АЙТМУРАДОВ,
корр. УзА.

минералы. Это витамины группы В, Е, К, С, А. Элементы: аминокислоты, фолиевая кислота, биотин, ниацин. В соке также содержится медь, фосфор, цинк и железо. Апельсиновый сок укрепляет сосуды, устраняет быструю утомляемость, борется с высоким давлением и атеросклерозом.

Апельсины также можно (и даже нужно) использовать в косметологии. Маска из апельсинов насыщает кожу необходимыми витаминами, достаточно подержать дольки апельсина на лице около двух минут. Для увлажнения кожи используют настой из этого фрукта.

Не стоит забывать, что существует не только польза апельсинов, к сожалению, они способны оказывать и отрицательное воздействие на организм. При употреблении апельсинов существует риск возникновения аллергии. Она проявляется в виде раздражения и сыпи на коже, что может возникнуть также и при употреблении любых цитрусовых. Апельсины не следует употреблять людям с язвой желудка, гастритом, диабетом, язвой двенадцатиперстной кишки, потому что в апельсине содержится повышенное количество различных кислот и сахара.

Также сахар и кислота отрицательно влияют на эмаль зубов, и поэтому после употребления апельсинов необходимо полоскать рот или чистить зубы.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Добрые советы**О ПОЛЬЗЕ АПЕЛЬСИНА**

Апельсин – не только вкусный и сочный продукт. Он очень полезен для нашего организма, так как наполняет его огромным количеством полезных элементов. Преобладающая составляющая апельсина – это аскорбиновая кислота. Но в апельсине, кроме витамина С, есть и другие витамины – В, РР и А. В 100 граммах мякоти этого фрукта содержится 65 граммов витамина С. Наличие полезных микроэлементов и витаминов защищает нас от различных простудных заболеваний, вирусов, укрепляет иммунитет, помогает организму находиться в постоянном тонусе.

Польза апельсина – в большом содержании полезных веществ в нем. Лимонная кислота, содержащаяся в большом количестве в этом фрукте, сокращает накапливание в организме нитритов и нитратов, а фитонциды помогают нашему организму выводить негативно влияющие на него вещества.

Рекомендуется употреблять апельсины для предотвращения авитаминоза и его лечения. Кроме того, апельсины полезны при профилактике болезней сердца, сосудов и печени. Благоприятное воздействие на сосуды (сосуды мозга в том числе) оказывает входящая в состав апельсинов фолиевая кислота. Необходимое содержание натрия и ка-

лия позволяет нормализовать артериальное давление.

С помощью экспериментов ученые установили, что апельсины полезны при восстановлении костных тканей, болезнях дыхательной системы и при проблемах двигательного аппарата. Апельсины способствуют нормализации обменных процессов в организме. Пектинки регулируют пищеварительный процесс, способствуют улучшению работоспособности кишечника. Волокнистость апельсина быстро насыщает желудок и освобождает кишечник от излишков.

Также польза апельсинов, помимо вышеупомянутого, в том, что они укрепляют

наш организм в целом. Фолиевая кислота благоприятно воздействует на здоровье кожи и способствует ее восстановлению.

Апельсины – это малокалорийный продукт. На 100 граммов продукта приходится всего лишь 70–85 ккал. Наиболее часто для диет используется сорт апельсинов с красной кожурой и красной мякотью.

Свежевыжатый апельсиновый сок улучшает работу системы пищеварения. Врачи также рекомендуют употреблять апельсиновый сок при болезнях легких и заболеваний печени, суставов, анемии. Также это отличное лекарство против цинги. Апельсиновый сок тоже содержит полезные витамины и

минералы. Это витамины группы В, Е, К, С, А. Элементы: аминокислоты, фолиевая кислота, биотин, ниацин. В соке также содержится медь, фосфор, цинк и железо. Апельсиновый сок укрепляет сосуды, устраняет быструю утомляемость, борется с высоким давлением и атеросклерозом.

Апельсины также можно (и даже нужно) использовать в косметологии. Маска из апельсинов насыщает кожу необходимыми витаминами, достаточно подержать дольки апельсина на лице около двух минут. Для увлажнения кожи используют настой из этого фрукта.

Не стоит забывать, что существует не только польза апельсинов, к сожалению, они способны оказывать и отрицательное воздействие на организм. При употреблении апельсинов существует риск возникновения аллергии. Она проявляется в виде раздражения и сыпи на коже, что может возникнуть также и при употреблении любых цитрусовых. Апельсины не следует употреблять людям с язвой желудка, гастритом, диабетом, язвой двенадцатиперстной кишки, потому что в апельсине содержится повышенное количество различных кислот и сахара.

Также сахар и кислота отрицательно влияют на эмаль зубов, и поэтому после употребления апельсинов необходимо полоскать рот или чистить зубы.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Выставки**ТАИНСТВО КАМНЕЙ**

В Галерее изобразительных искусств Узбекистана проходит персональная выставка Людвиги Нестерович, обладательницы золотой медали Академии художеств Узбекистана.

Людвига Нестерович является одним из ведущих мастеров, работающих с такими материалами, как глина, дерево, мрамор, камень и полурагоценный камень, металл. Побывав в ее руках, они одушевляются. Посетители экспозиции могли убедиться в этом своими глазами.

Обычный с виду камень превратился в овна, а другой – в попугая. Из обычного мрамора художница сделала портрет молодой женщины в светлобежевых тонах под названием «Азия». Из лазурита, мрамора и голубого агата сложилась композиция «Лазурные фантазии», другая фантазия, созданная из металла, простого агата и мрамора, получила название «Пробуждение».

– Обработка камня, – говорит Людвига Нестерович, – ремесло интересное и тяжелое. Немногие отваживаются на него. Камень является «тяжелым» материалом, поэтому в год может из него получиться не более двух-трех работ. Фигура камня раскрывается только при очистке и шлифовке. На первый взгляд камень может выглядеть невзрачным, но когда его очистишь от корки, отшлифуешь, то увидишь причудливый рисунок в виде линий и пятен, и уже резец сам пойдет по контуру. Рисунок рассчитывается так, чтобы можно было выделить форму. Поэтому, помимо композиции, увиденной в камне, нужно суметь добиться выразительности при минимуме работы, проявляя терпение, осторожность.

Людвига Нестерович – частая участница международных выставок, проходящих в Китае, России, США, Чехии, Казахстане, Германии.

Ее работы, созданные из различных материалов, всегда вызывают неподдельный интерес зрителей и признание коллег. Ее произведения находятся в Государственном музее искусств Узбекистана, дирекции художественных выставок Академии художеств Узбекистана, коллекции Национального банка ВЭД РУЗ и частных коллекций.

Алексей ПОПОВ.

Реклама и объявления

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения начальных цен, которые будут проводиться в 11.00–27 марта 2017 года отделом судебных исполнителей Яккасарайского района г. Ташкента согласно исполнительному листу № 22/15 от 26.06.2015 года выставляется двухэтажная недвижимость, состоящая из 13 комнат, расположенная на земельном участке общей площадью 976 кв. м, находящемся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Ракат, д. 39. Стартовая цена: 3 743 429 258 сум.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения начальных цен, которые будут проводиться в 11.00–14 марта 2017 года, отделом судебных исполнителей Яннабадского района г. Ташкента согласно исполнительному листу № 2-289/15 от 18.09.2015 года выставляется двухэтажная недвижимость, состоящая из девяти комнат, общей площадью 600 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Яннабадский район, ул. Авиасозлар, д. 44. Стартовая цена: 1 202 784 627 сум. 90 тийин.

Ознакомление с объектами недвижимости будет производиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 20% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Realtor Garant Business»: р/с 2028000504936050001 в Ташкентском городском филиале ЧАКБ «UniversalBank», МФО 0096, ИИН 207125885.

Адрес: г. Ташкент, Мира бадский р-н, ул. Бухара, 10.

Телефон: (0-371) 233-09-38.

Услуги лицензированы.

ЧП «UNIVERSAL WINDOW SYSTEM», ИИН 303919062, зарегистрированное Центром по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» Шайхантаурского района г. Ташкента (регистр № 009172-09 от 28.04.2016 г.), расположенное по адресу: город Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Навои, дом № 39, решением собственника № 13 от 20.02.2017 года

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: город Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Навои, дом № 39.

Изменение в извещении, опубликованном в газете «Вечерний Ташкент» № 18 от 26.01.2017 года: сумму автотранспортного средства марки «Нексия» 2008 года выпуска, госномер 01/047БАА, вместо 26 215 000 сум. читать 6 215 000 сум. Телефон: (0595) 193-74-96.

Администрация
ООО «AUTO TRADE COOPERATION». Услуги лицензированы.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
В Ташкенте 22 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 4–6 мороза, днем 6–8 тепла.
По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.